新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 璩静 李伟 来源: 新华网 发布时间: 2008-7-8 9:44:27

小字号

中字号

大字号

钟南山院士: 板蓝根可综合防治病毒性传染病

中华医学会会长钟南山在日前于杭州召开的中医药防治病毒性传染产学联盟会上表示,中医药防治病毒性传染病的优势是对人体进行整体功能调整,中药板蓝根不仅能直接抑制病毒,而且可多途径综合作用在免疫、内分泌、分子机制等方面。

中医药防治病毒性传染产学联盟会议在公开探讨和内部交流后于7月6日谢幕。钟南山院士在会议期间说,中医理论没有禽流感、手足口病等现代名称,但中医与传染性疾病作斗争有两千多年历史,积累了大量的临床诊断技术及丰富的临床经验,尤其在2003年"非典"流行期间,中医药对控制疫情起到了重要作用。

中国中医科学院专家李连达也指出,板蓝根抗病毒作用还可能体现在其可有效争夺病毒侵入正常细胞膜上的受体,使病毒无法进入细胞,板蓝根为人体细胞提供了一层可靠的"保护膜",进而免受病毒的侵害。

李连达说,防治流感、禽流感等病毒性传染病最大的麻烦,是其经常变异,而药物研发仅能针对现有病毒,并且研发周期太长,不能跟上病毒变异的速度。与西药抗病毒不同,中药有着比化学药多得多的有效成分。

反E-mall绍:	- 1

| 打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

相关新闻

【科学网评】"阜阳钟南山"刘晓琳:有一种悲哀叫...

钟南山:中国手足口病今年没有集中暴发 钟南山澄清: EV71与SARS完全是两回事 钟南山质疑广州禽流感疫情被延迟公布

钟南山院士: 10个肾脏病患者, 9个不知

钟南山:对于新医改,我并不抱极大的期望

钟南山称禽流感疫苗研制获进展 有效率高达90%

唐钧: 为钟南山的专业精神叫好

一周新闻排行

华丽的院士名单背后:中国大学"院士装备竞赛"? 从港大"很猛很敏感"的面试题看内地大学的差距 麻省理工学院报告:汶川地震是罕见地质异常现象 山东名校的"传统":"替考案"链条有多长

6月19日《自然》杂志精选

《美国博物学家》: 孕妇晨吐是为保护胎儿 翁帆陪同杨振宁出席两院院士大会遭质疑

《PLoS生物学》: 迄今最高精度的大脑网络地图...